



朋友的情

薛城区北临城小学六(6)班

小记者 张艺潇 辅导老师 亢文金

当你哭泣时，
谁帮你擦泪花？
当你烦恼时，
谁帮你解忧愁？
当你伤心时，
谁听你倾诉心声？
是朋友！
是朋友，和你共渡难关；
是朋友，帮你排忧解难；
是朋友，给予你心灵的安慰……

朋友，谢谢你！

秋风

峰城区实验小学五(8)班

小记者 孙铭悦 辅导老师 郭允许

秋风你在哪？
你瞧，
树叶在翩翩起舞，
秋风在那呢！
秋风你在哪？
你瞧，
风筝在空中飘动，
秋风在那呢！
秋风你在哪？
你瞧，
国旗在轻轻摆动，
秋风在那呢！
秋风你在哪？
你瞧，
飞车在快速旋转，
秋风在那呢！

小鸡过河

市中区光明路小学三(2)班

小记者 兰明格 辅导老师 王方

小鸡听说在不远处开了一家虫鱼瀑布，小鸡很想去。于是，它高兴地出发了。

走着走着，一条小河拦住了去路，小鸡想我又不会游泳，怎么过河呀，想着，小鸡着急地哭了起来。这时小鸭听到哭声游了过来，问小鸡：“你为什么哭呀？”“我想过河，可是我不会游泳，怎么办呀？”小鸡说。小鸭说：“没关系，哥哥来帮你过。”说着小鸭就去了不远处的竹林，找了许多竹子，再把它们编成竹筏，让小鸡坐上去，小鸭推着小鸡成功地过了河。

小鸡非常感激小鸭说：“谢谢你。”小鸭说：“不用谢，这是我应该做的。”说着它们就手拉着手快乐地向着虫鱼瀑布跑去。



大熊猫的自述

山亭区实验小学四(6)班 小记者 李佳阳 辅导老师 杨浩浩

大家好，我是国家的国宝，可爱的大熊猫。我呀，身子胖嘟嘟的，尾巴短短的，像一个小毛球，我的皮毛滑滑的，头和身子是白的，四肢是黑的。我头上还长着一对毛茸茸的黑耳朵，脸上还有两个黑黑的黑眼圈呢！你看我是不是非常可爱呀？

我最爱吃既脆又略带甜味的箭竹。我要先把箭竹咬断，再一根一根地扯掉竹枝，然后撕掉竹皮，左一口，右一口，吃得津津有味。我的食

量可大了，一天要消耗十千克左右的箭竹呢，你看惊不惊人？

我喝水的过程非常有意思，一到小溪旁，我就先用爪子刨一个小小的水洼，水洼里的水满了，我便“咕嘟咕嘟”地喝起来。水洼里的水喝光了，又流满了，又被我喝光了，直到我喝不下的时候，我才停下，躺在小溪旁呼呼大睡。我睡够了，才慢吞吞地爬起来，去找食物了……

我性情非常温和，我和我的邻居金丝猴、青鹿、梅花鹿……都能和睦相处。但有时我很淘气，我趁人们不在家的时候，闯进去偷吃食物，还把勺子扔得远远的，把锅挂在高大的树枝上。我平时看起来很文静，似乎有些迟钝，但当敌人来时，我就灵活地爬上了大树，迅速逃跑。

大家是不是都很喜欢一个性情温和，又可爱的我呢？

给田博文同学的一封信

市中区实验小学四(1)班 小记者 孙瑞杰 辅导老师 周存英

田博文同学：

你好！

去年暑假，我们在全国少年夏令营认识了，并成了亲密无间的好朋友。今年暑假，我想请你到我的家乡作客，我来给你当导游。

我的家乡是山东省的第四个市——枣庄。我们家乡虽然名字叫枣庄，可是枣并不是多么出名，最出名的还是石榴。

说到石榴，自然不能不提那闻名中外的万亩石榴

园了。春天，石榴树上开了几片紫红色的小叶子；过了几天，叶子变绿了。夏天，树上的叶子越来越茂盛了，树叶之间开出了火红火红、非常美丽的石榴花。秋天，石榴结出来了，一个个咧开了嘴，在树上笑呢！冬天，叶子变得枯黄了，像一只只蝴蝶落了下来。

欣赏完了这么美丽的石榴园，你一定饿了吧？

没关系，来到我们枣庄，就一定要吃菜煎饼。菜煎饼

是由各种蔬菜汇制包入煎饼煎烤而成，色香味俱全，有“鲁南热狗”之称。咬一口，外焦里嫩，越嚼越有嚼头，让人回味无穷。

听了我的介绍，你一定很想让我给你当导游，在枣庄品尝美食，观赏美景了吧？欢迎你到枣庄来玩！我和我的家乡都会热烈欢迎你。

祝你生活愉快，天天开心！

你的好朋友：孙瑞杰

我是小记者

市中区解放路学校四(3)班 小记者 刘奇奇 辅导老师 戴秋峰

我是小记者。

有一天，我正在津津有味地看着报纸，突然，我心里萌出一个想法，如果我也能当上小记者，也能发表文章，该多好玩！于是，我便对妈妈爸爸说：“妈妈爸爸，我想当小记者，同意的请举手。”哈哈，全票通过！妈妈、爸爸竟然同意了，我一蹦三尺高，几乎要蹦到屋顶上。过了几

天，爸爸给我带来了小记者证、记者帽，在证上贴了我的照片，我戴上它们，照了一张照片，洗出照片后，我就把照片放在画框的中间，以后，每次写作业和作文时，我都要看一看我的记者证、记者帽，甭提多得意啦！

后来，我发表了《未来汽车》得了全级部作文第一名，《我应该感到自豪》、《我家的

一张照片》、《我的老师》……之后，甚至有的同学专门来问我写作文的秘密了！这多亏了戴老师的辅导。

当了小记者不仅没影响我的学习，还更激发我学习的乐趣，而参加活动则开阔了我的视野、磨练了我的意志，我一直要当下去，做一个人人喜欢的小记者。

秋雨纷纷

市中区回民小学二(1)班 小记者 周传康 辅导老师 牛庆梅

的闪电，听到了隆隆的雷声，好让人害怕呀。

雨点落下来了，打在我们的玻璃窗上和树叶上发出噼里啪啦的声音，雨越下越大，哗啦啦……雨点落在了地上变成了一朵朵快乐的小水花，可爱极了。但是我并

不快乐，我想：这么大的雨妈妈今天还会来接我吗？

放学了，老师把我接回了小饭桌等妈妈来接我的时候天已经亮了，雨也停了，但是路上有很多积水，我心里很高兴。因为妈妈来接我了。

过把攀岩瘾

薛城区实验小学五(8)班 小记者 孙浩博 辅导老师 徐静

在电视中看到攀岩的场景区，那酷酷的动作，那潇洒的姿势，我早已心痒不已，今天，我终于如愿以偿，在舜天国际中心过了一把攀岩瘾。

拿着买好的门票进门后，工作人员便给我戴上安全帽，系上安全绳，一切就绪，我便准备攀岩。由于不能穿鞋，登的时候硌脚厉害，必须快速登上顶峰。

我深吸一口气，打算一鼓作气爬上去。我伸出手臂，够到能抓的地方，猛一使劲，脚便上来了。按照这样的动作，我一口气攀了一半，但也累得气喘吁吁、汗流浃背。我低头往下一看：哇！可真高，要是掉下去该

怎么办？我的心提到了嗓子眼，像揣了无数只小兔咚咚直跳，腿也开始颤抖起来，扒在岩壁上不敢往上攀，只想立马回到平地。在下面看着的妈妈爸爸不停地鼓励我：“儿子，坚持就是胜利，勇敢地面对，奋勇向上，相信你能行。”工作人员也趁热打铁，告诉我身子要贴住墙壁。听了这些，我的勇气“嗖”的一下又回来了，重整旗鼓，不急不躁地一点一点往上攀。越往上可抓的东西越少，我再一次停了下来，无助地望着爸爸妈妈，看见他们那期待的眼神，我再次找回信心，并逐渐找到了“窍门”：只要用脚后跟

蹬就不会那么硌脚，不但踩得稳，还更容易发力。我充分利用这些技巧，像只猴子一样“噌噌噌”地往上攀，很快登上了最顶峰，我高兴得欢呼雀跃，迫不及待地敲响了胜利的锣声。下来就简单多了。当我气喘吁吁地来到妈妈身旁时，T恤已经湿透了，妈妈兴奋地抱住我，喊道：“儿子，你好棒，妈妈为你骄傲。”

第一次攀岩不仅让我享受到了攀登的乐趣，也让我真正理解了“世上无难事，只要肯攀登”这句诗的含义。其实，无论做什么事，只要找到诀窍，就能事半功倍。

“绿色”菜园

山亭区实验小学五(1)班

小记者 王俊楠 辅导老师 胡敏

也不知道从什么时候起，我家餐桌上就多起了我不怎么爱吃的蔬菜——长短不一的豆角、大小不等的西红柿、又老又丑的茄子，还有黄不溜溜的空心菜，甚至带有虫眼儿的辣椒……

也是从那时候起，妈妈不厌其烦的让我和哥哥今天尝尝素炒豆角，明天试试红烧茄子……这些真不是我们的所爱，还不如那土豆拌米饭合得来胃口。而妈妈却是硬要我们品尝这些“绿色使者”，爸爸也总是“附和”道：“这些都是绿色食品，对健康有好处。”唉，无奈……

网上都说，现在食品都不安全，蔬菜、水果什么的都有农药。可为什么爸爸妈妈还非让我吃呢？

那是一个星期六的早晨，妈妈把我从美梦里“拉”了回来，睡眼朦胧的我正埋怨为什么起这么早时，妈妈说：“今天带你们去看看我们家的菜园。”我更迷糊了，“菜园，什么菜园？”“是我和你爸爸租下来的一块地，我们在上面种菜呢。”听了这个消息的我一下子兴奋了起来，事不宜迟，赶快去看看。菜园在一条大路旁，走进一个铁栅门，便进入了菜园。我们只租了一块地，一看上面种了空心菜、豆角、茄子、辣椒……一下就明白了，为什么餐桌上会有这些“绿色”食品了。听妈妈说，这些都是没有一点农药的。他们每天早晨来这儿浇水，捉虫子。虽然很累，而且据说好多菜都被虫子抢去了，种的菜实际上也吃不到多少，但是这些菜却是真正放心的纯绿色食品。

我不禁感叹现在食品安全令人担忧啊，什么东西都有造假的。唉，人类何必坑骗人类呢？就因为贪图利益，而放弃质量，不是很自私吗？生活也是这样，我们通常会贪图利益，省事而放弃了质量，也许，我们应该反省反省自己，把每一件事做的正确，做得漂亮，让自己的人生充实而富有意义。



走进秋天

山亭区实验小学四(3)班

小记者 温佳怡 辅导老师 胡珍

送走了热情似火的夏姐姐，秋姑娘迈着轻盈的步伐来到了，她带来了一个多姿多彩、丰收在望的秋天。

你瞧，田野里，庄稼成熟了。高粱举着火红的“奖杯”在炫耀，在欢笑。玉米怀抱着胖乎乎的玉米娃娃，乐得露出了金黄的牙齿。棉花扬起洁白的脸庞，向着蓝天微笑。金灿灿的稻穗害羞地低下了头，远远望去如同铺了一地的金子。

果园里，果树上硕果累累。瞧，苹果树上红通通的苹果像小灯笼似的挂满枝头。黄澄澄的大鸭梨像一把把小提琴，演奏着秋天丰收的乐曲。葡萄架上那一串串葡萄让人垂涎三尺，紫色的、暗红的、淡绿的，晶莹剔透，如水晶似玛瑙。

秋天，真是一个迷人的季节，我喜欢秋天。